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[bookmark: _Hlk56907206]Posėdis įvyko nuotoliniu būdu. Posėdžio pirmininkas – Linas Vinciūnas, posėdžio sekretorius – Karolis Turčinavičius.
Komisiją sudaro 3 nariai. Posėdyje dalyvauja Linas Vinciūnas, Karolis Turčinavičius, Alina Lipinskienė. Kvorumas yra, nes dalyvauja 3 nariai, o tai sudaro 100 proc. visų komisijos narių.

DARBOTVARKĖ.
Elektrinio autobuso pirkimo Nr. 2019535 (toliau – pirkimas) prašymą patikslinti pirkimo dokumentus svarstymas.

SVARSTYTA. Pirkimo prašymo patikslinti pirkimo dokumentus svarstymas.
Į pateiktą tiekėjo prašymą paaiškinti pirkimo sąlygas pasiūlyta atsakyti taip:

„Vadovaudamiesi Elektrinio autobuso pirkimo Nr. 2019535 (toliau – pirkimas) sąlygų 7.3 punktu pateikiame atsakymus į klausimus užduotus CVP IS priemonėmis:
	Eil. Nr.
	Prašymas
	Atsakymas

	1. 
	9.1. punktas. „Ašių pneumatinė pakaba su oro pagalvėmis ir kėbulo automatine aukščio palaikymo sistema, priverstinio pakėlimo/nuleidimo ir pasvyrimo funkcijomis.“. Prašome šį punktą pakeisti ir išdėstyti nauja redakcija: „Bent galinės ašies pneumatinė pakaba su oro pagalvėmis ir kėbulo automatine aukščio palaikymo sistema, priverstinio pakėlimo/nuleidimo funkcijomis.“.
Atkreipiame dėmesį, kad skirtingi gamintojai naudoja skirtingas technologijas. Ypač mažuose autobusuose (iki ~9000 mm ilgio (toks ilgis yra pakankamas 20 stacionarių sėdimų vietų)) skirtingų gamintojų konstrukciniai sprendimai gali skirtis, bet nors jie ir užtikriną tokią pačią funkciją ar funkcionalumą. Mini / midi klasės autobusui yra techniškai pakankama turėti tik galinę pneumatinę pakabą su automatiniu lygio reguliavimu, tam, kad užtikrintų komfortišką eksploatavimą tiek vairuotojui tiek keleiviams. Tik galinė pneumatinė pakaba eksploatacijos prasme yra ir ekonomiškesnė.
Atsižvelgiant į patogų neįgaliųjų asmenų įlipimą, žemagrindės dalies aukštis autobuse yra griežtai reglamentuotas ES teisės aktų kurių laikymasis yra privalomas norint pagaminti transporto priemonę su kodu CE. Taip pat pabrėžiame, kad neįgaliųjų įlipimui bus įrengta rampa, todėl šį autobuso pasvyrimo reikalavimą traktuojame pertekliniu.
	UAB Pakruojo autotransportas keleivių pervežimo paslaugas vykdo 52 vietinio reguliaraus susisiekimo priemiestiniais maršrutais. Pakruojyje miesto maršrutų nėra. Minėtuose maršrutuose dalis kelių ( apie 30 %) yra blogos kokybės ( žvyrkeliai, duobėtas arba sugadintais kraštais asfaltas). Žiemos metu ne visi keliai kokybiškai nuvalomi nuo sniego dangos, būna provėžuoti. Atsižvelgiant į tai kas išdėstyta, buvo pasirinkta pneumatinė, perkamo  elektrinio autobuso, ašių pakaba, kuri leidžia reguliuoti autobuso aukštį pagal poreikį (pakaba gali būti aukštesnė autobusui važiuojant nelygiais keliais), taip pat puikiai amortizuoja įvairius smūgius važiuojant prastesnės kokybės asfaltuotais keliais ir žvyrkeliais.
Papildomai pažymėtina, kad specialiųjų pirkimo sąlygų 2.3 punkte nurodyta:
„Jeigu apibūdinant pirkimo objektą techninėje specifikacijoje nurodytas konkretus modelis ar tiekimo šaltinis, konkretus procesas, būdingas konkretaus tiekėjo tiekiamoms prekėms ar teikiamoms paslaugoms, ar prekių ženklas, patentas, tipai, konkreti kilmė ar gamyba, turi būti laikoma, kad kiekviena tokia nuoroda yra pateikta su žodžiais „arba lygiavertis“.“ Taigi, tiekėjas turi teisę siūlyti lygiavertį sprendinį, kuris patenkintų aukščiau nurodytus Perkančiojo subjekto poreikius bei to įrodymus, vadovaujantis Lietuvos Respublikos pirkimų, atliekamų vandentvarkos, energetikos, transporto ar pašto paslaugų srities perkančiųjų subjektų, įstatymo 50 str. 6 d. pateikti su pasiūlymu.

	2. 
	Taip pat norime atkreipti dėmesį į techninės specifikacijos pirmame punkte nurodytą reikalavimą: „Kartu su pasiūlymu pateikti siūlomos transporto priemonės išmatavimų brėžinį/-ius su pagrindiniais matmenimis (ilgis, plotis, aukštis, stovimos bei žemagrindės dalies matmenimis, nurodant stovimos ir žemagrindės dalies plotus (procentais) nuo transporto priemonės ploto) ir
siūloma interjero schema.“. Atkreipiame dėmesį, kad žemagrindė dalis reglamentuojasi kėbulo kodu CE. Tam, kad jį gauti, žemagrindėje dalyje stovinčių keleivių plotas turi būti ne mažiau 35 proc. stovimų keleivių nuo viso ploto skirto stovintiems keleiviams. Pabrėžiame, kad klientas turi reikalauti plotų skaičiuojamų ne nuo viso autobuso ploto bet nuo stovimiems keleiviams skirto ploto.
	Paaiškiname, kad pirkimas finansuojamas ES lėšomis ir patiriamoms išlaidoms nustatomi jų tinkamumo reikalavimai. Įsigijus autobusu neatitinkančius finansavimo tinkamumo reikalavimų, Perkantysis subjektas netektų finansavimo ir už autobusus turėtų sumokėti savo lėšomis, kurių Perkantysis subjektas neturi.
2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos susisiekimo ministerijos susisiekimo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 10-001-06-01-01 „Skatinti alternatyviųjų degalų naudojimą transporto sektoriuje“ aprašo 12 priedas)  reikalavimo „2.24.3. turi būti žemagrindė, kurioje ne mažiau kaip 35 procentai ploto skirta keleiviams stovėti (sujungtosiose transporto priemonėse – priekinėje dalyje); šis plotas turi būti tarp ašių, be laiptų ir iš jo galima prieiti bent prie vienų tarnybinių durų; transporto priemonės kėbulo kodas registracijos liudijime CV, CE arba CM – žemagrindė vienaaukštė transporto priemonė“



Vienbalsiai pritarta.
NUTARTA. Atsakyti į pateiktus tiekėjų prašymus paaiškinti pirkimo sąlygas kaip nurodyta aukščiau.
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